

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**о Полякове Максиме Львовиче, соискателе кафедры массовых коммуникаций  
филологического факультета РУДН, специальность 5.9.9. «Медиакоммуникации и  
журналистика» (филологические науки)**

Поляков Максим Львович – состоявшийся преподаватель высшей школы и опытный исследователь в формате заявленной специальности. Свидетельство тому – его резюме и профессиональные достижения. К защите кандидатской диссертации он шёл последовательно и обдуманно, это логичный этап его научной биографии. По первому образованию Поляков М.Л. журналист (СПбГУ), по второму – экономист-практик (Stockholm School of Economics). В течение последних десяти лет занимается разработкой образовательных программ в области цифровых медиа, возглавляет магистратуру «Цифровые коммуникации и новые медиа» в Институте общественных наук Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ. Сотрудничество с РУДН и МГИМО дополняет профессиональный портрет соискателя.

За время подготовки диссертации Поляков М.Л. выполнил индивидуальный план в полном объёме, подтвердил свои существующие компетенции, показал необходимые качества исследователя-новатора, значительно повысил уровень академических знаний по изучаемой теме, освоил формат представления результатов исследований в виде статей для научных изданий соответствующей специальности.

Поляков Максим Львович переосмыслил большое количество эмпирического материала на русском и английском языках, проработал обширный пласт научной литературы не только по теории журналистики и медиакоммуникациям, но и по смежным направлениям. Это позволило ему расширить и уточнить предмет собственного исследования, обосновать и представить его актуальность, выявить и сформулировать новизну, а также композиционно выстроить итоговый текст.

Диссертант обладает широким кругозором в сфере общего гуманитарного знания, при этом является опытным аналитиком, умеющим работать с большими данными: скрупулёзно систематизирует разрозненные и связанные факты, выявляет иерархии, соподчинённости и взаимозависимости, выстраивает классификации и типологии.

В процессе педагогической практики руководил исследованиями студентов-магистров, показал себя эрудированным современным преподавателем, применяющим новейшие образовательные технологии, актуальные коммуникативные методики.

Диссертант, признанный эксперт-практик в сфере медиакоммуникаций и журналистики, регулярно участвовал в научно-практических конференциях в РУДН и других университетах, где выступал с научными сообщениями по теме исследования и смежным проблемам в качестве пленарного докладчика, демонстрируя качества прирождённого оратора. Также Поляков М.Л. проводил мастер-классы.

Проведённое диссертационное исследование свидетельствует о том, что соискатель не только профессионально владеет методологией научного анализа и системного представления результатов, он мотивирован и подготовлен к тому, чтобы после защиты кандидатской диссертации продолжить научные изыскания уже в формате докторской диссертации.

По поводу личных качеств соискателя. В период работы над диссертацией Поляков М.Л. проявил ответственность, инициативность, трудолюбие, отзывчивость, готовность к конструктивному диалогу и корректировке недочётов, нацеленность на оптимальное достижение результата. Диссертант наиболее полно проявляет свои исследовательские качества в самостоятельной индивидуальной деятельности, при этом он эффективно работает в команде в качестве лидера.

Считаю, что диссертационная работа Полякова М.Л. «Трансформация медиарынка под воздействием цифровых платформ в России» вносит конкретный вклад в развитие науки, при этом имеет практическую ценность, является оригинальным, самостоятельно выполненным и полностью завершённым научным исследованием, соответствует всем необходимым требованиям, предъявляемым к работам подобного рода. Диссертация может быть представлена к защите на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности: 5.9.9. «Медиакоммуникации и журналистика» (филологические науки).

#### Научный руководитель:

профессор кафедры массовых коммуникаций  
Российского университета дружбы народов им. П. Лумумбы  
доктор филологических наук (10.01.10 - журналистика)  
профессор

И.И. Волкова

Подпись заверяю  
Ученый секретарь Ученого совета  
филологического факультета

М.А. Рушина

117198 Москва, ул. Миклухо-Маклая, д.10/2  
эл. почта: kmk-phil@yandex.ru  
тел.: +7 (495) 434-1478



«19» сентября 2023 г.